

广东出台不可抗力相关公证业务办证指引,助企业渡难关 受疫情影响不能履行合同 企业可开公证!

新快报讯 记者吴晓娴 通讯员粤司宣报道 新快报记者昨日从广东省司法厅获悉,近日省公证协会出台了《关于不可抗力相关公证业务的办证指引》(简称为《指引》),规范公证机构办理因新冠肺炎疫情导致不可抗力客观情况的相关公证业务,依法妥善保护公证申请人和利害关系人合法

权益。

当前,受疫情影响,部分生产经营性企业存在迟延履约甚至无法履约风险,疫情及疫情之下政府部门依法采取的疫情防控举措,对受其影响的企业而言可能会构成不可抗力。在发生不可抗力的时候,企业负有通知及证明的义务。如果企业因受疫情影响不能履行合

同或者不能如期履行合同,公证机构可以为其办理不可抗力公证,帮助企业降低疫情造成的影响,为企业渡过难关提供法律支持。

《指引》明确,不可抗力公证一般由申请人住所地、经常居住地、行为地或者事实发生地的公证机构管辖,当事人向公证机构申请办理不可抗力公证应

当如实向公证机构陈述申请办理不可抗力公证的原因、目的和用途,并提交真实、有效的相关证明材料。对符合条件的不可抗力公证申请,公证机构可以依法受理。

《指引》要求,公证机构对符合条件的不可抗力公证申请,应即来即办、加速办理。

广州工商联系统会员企业捐款捐物约5.5亿元 广州600多家肉菜市场超八成已开场

新快报讯 记者黄闻禹报道 昨日,广州市政府新闻办举行民营企业防疫防控复工复产新闻发布会,广州市工商联副主席李洁明介绍,截至2月21日,工商联系统会员企业共计捐款捐物约5.5亿元,捐款捐物超过500万元的会员企业有19家。广州市肉菜市场行业协会会长成文龙表示,当前全市600多家肉菜市场的

开场率约85%。

疫情当前,星河湾、时代中国、雪松控股等企业纷纷捐出善款,立白集团捐出价值2亿元的物资。香雪制药、金发科技、佳都科技、金域检验等主席会长企业发挥各自专业特长和企业优势,战斗在抗击疫情第一线。红海人力、正佳集团、珍宝巴士等数百家企业、广州肉菜

市场行业协会等50多家行业商协会在保障民生、维护市场秩序等方面发挥积极作用。

李洁明表示,企业复工复产面临的主要问题有企业防控经验不足、防控物资紧缺、资金困难、招工用工难等问题。为进一步支持民营企业有序复工复产,指导民营企业用好用足广东省“复工复产20条”和广州市“暖企15条”,市工商联出台了《关于进一步做好疫情防控支持非公有制企业坚决打好复工复产攻坚战工作方案》,提出11项举措助力民营企业防控疫情和发展经济“两手抓”。

此外,成文龙表示,当前全市600多家肉菜市场的开场率约85%,市场内开档率最高70%,最低35%以上。

护航大型天然气船安全进港

昨天下午2时30分,大型LNG船“戈兰北极”轮历时6个半小时航行安全从珠江口进港靠泊东莞九丰码头。据广州海事部门获悉,该轮长279米、宽43.4米,载有12.2万立方的液化天然气,是近年来进入广州港航道最大的LNG危险品运输船。“战疫”期,为确保“戈兰北极”轮安全进港,广州海事局提前制定护航方案,全力为重点民生重要物资保驾护航。

新快报记者 许力夫 通讯员 宋腾飞 范天佑摄影报道



广州市黄埔区动员医疗机构上门为企业员工体检

新快报讯 记者李应华 通讯员徐洁芹报道 随着企业复工潮的到来,招工体检去哪里?近日,广州市黄埔区为助力企业复工复产,推出上门为企业体检、开展新冠肺炎核酸筛查等服务,解决了企业想复工又怕复工的难题,为企业疫情防控筑好第一道防火墙。

据悉,黄埔区制定了疫情防控企业员工健康体检指引,积极动员辖区14家有健康体检资质的医疗机构为复工企业员工开展体检。截至2月20日,已为区内140家企业的2140名企业员工提供体检服务。同时,黄埔区卫生健康局组织区内多家省认定的核酸检测机构,为黄埔区企业员工开展新冠肺炎核酸筛查,目前已为37家企业开展新冠肺炎核酸筛查。

昨日早上8时刚过,黄埔区联和街社区卫生服务中心的医护人员就来到预约上门体检的企业,护士们均做好自身防护,准备对员工进行体温测量和排查工作。据该中心负责人介绍,此次体检,中心精心挑选了30名专业医护人员组成上门体检医疗小分队,并结合实际提前制定好企业复工人员健康体检表,将重点放在14天内病史问询、肺部听诊、血常规、DR胸片检查及体温监测等体征查询等多项内容,确保及早排除感染隐患,控制传播降低风险。

“这是一个惠民惠企的好事情。直接上门为企业体检,能降低传染风险,解决了员工交通及排队检测的问题,更方便安全,我们都很满意。”企业相关负责人评价说。

此外,黄埔区可提供上门体检服务的机构还有黄埔区中医医院、广州开发区医院、黄埔区红山街社区卫生服务中心等,目前预约上门体检的企业已达30家。

怕拥挤危险?1000多条线路、1万多辆公交车会自动预警!上车刷卡,还可进行防疫溯源!

广州市公交集团为复工复产设好安全屏障

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员公交宣报道 眼下广州很多企业已经积极复工复产,很多上班族还是选择公交车来解决自己的通勤需求。也许有市民会问,如果人多拥挤,公交车会不会有什么潜在风险呢?新快报记者走访拥有市内八成公交车、过半出租车的广州市公交集团了解到,公交集团为复工复产提供诸多交通保障措施,如公交拥挤自动预警、乘客刷卡自动防疫溯源等等。

1万多辆公交车能自动预警拥挤度

据介绍,公交集团建设了广州公共交通智慧云脑平台,通过客流大数据分析预测,推出车厢高密度载客自动预警等新功能。具体来说,就是通过抽取线路客流特征和上车乘客历史出行特征构建AI模型,结合站台候乘客流拥挤度信息,实现对车厢满载度精准预测、自

动预警,只要车厢满载度超过设定的预警值,系统就会立即发出“警报”,公交企业可快速响应,及时增加线路运力,目前已应用覆盖全市1000多条线路、1万多辆公交车。

此外,云脑平台还具有动态调整公交发班密度功能,融合刷卡、卫星定位、视频等多源大数据,实现对中心六区公交运力出车率、班次、客运量的实时监控,通过动态调整发班,减少客流密度,有助于防控疫情传播。

广州市公交集团依托羊城通刷卡数据,还可实现公交乘客防疫溯源。市民通过羊城通APP、羊城通乘车码小程序(微信/支付宝)、羊城通微信公众号或扫专用二维码等进行实名乘坐登记,系统会自动关联乘客信息、车辆信息、乘车时间等,及时追踪疑似人员出行轨迹,有效追溯同行人员,大幅提高疫情溯源效率。

出租车公交车每班次消毒一次以上

据介绍,为保证公众安全,广州市公交集团对公交车辆实行每班次消毒一次并做好消毒公示,船舶在原来投入营运前后,及营运中每三小时全面消毒一次的基础上,在每班次航行结束后,对座椅、扶手、栏杆等乘客经常接触部位进行局部重点消毒;客运班车实行每次发班前进行一次消毒;站场(码头)每日至少两次清洁消毒,在售票厅、候乘区、上客区等重点区域,根据需要会加密消毒频次。

出租车方面,每班不少于1次全面消毒,并要求驾驶员每趟接载乘客后对门把手、座椅、扶手等位置进行局部消毒。同时落实车辆空调系统正常运作,加强空调隔尘网的清洗消毒,确保车厢内通风顺畅。